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Σπ. Πρωτοψάλτης στο ΑΠΕ-ΜΠΕ: Πενήντα τρεις χιλιάδες 
άνεργοι βρήκαν δουλειά µεσα από τα προγράµµατα της ∆ΥΠΑ - 
Αύξηση προσλήψεων για πέµπτη συνεχόµενη χρονιά

* Του κ. Σπύρου Πρωτοψάλτη

Η Δηµόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ), µέσω των ενεργητικών πολιτικών 
απασχόλησης, αποδεικνύει καθηµερινά τον κρίσιµο ρόλο της τόσο στη µείωση 
της ανεργίας, όσο και στην ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής, παρέχοντας 

πολύτιµες ευκαιρίες στους συµπολίτες µας, ανεξαρτήτως ηλικίας, φύλου ή µορφωτικού επιπέδου να 
ενταχθούν στην αγορά εργασίας.

Με σχεδόν 53.000 ανέργους να εργάζονται το 2024, µέσω των προγραµµάτων µας (αύξηση 4,3% σε 
σχέση µε το 2023), σηµειώνοντας το πέµπτο διαδοχικό ρεκόρ από το 2020, επιβεβαιώνεται ότι οι δράσεις 
της ΔΥΠΑ ενισχύουν έµπρακτα την απασχόληση και συµβάλλουν αποτελεσµατικά στην αντιµετώπιση της 
ανεργίας, η οποία βρίσκεται πλέον σε χαµηλό 15ετίας.

Η ΔΥΠΑ έχει παίξει κοµβικό ρόλο σε αυτή τη µείωση, καθώς συνολικά πάνω από 210.000 άνεργοι βρήκαν 
δουλειά µέσα από δράσεις της ΔΥΠΑ την τελευταία 5ετία.

Τα θετικά αυτά αποτελέσµατα οφείλονται στον σωστό σχεδιασµό και τη στοχευµένη στρατηγική, ώστε να 
καλύπτονται οι σύγχρονες ανάγκες των εργαζοµένων, αλλά και οι απαιτήσεις της αγοράς.

Η δηµιουργία νέων θέσεων εργασίας, η απόκτηση επαγγελµατικής εµπειρίας για νέους και τα ειδικά 
προγράµµατα για µακροχρόνια και µεγαλύτερης ηλικίας ανέργους, περιλαµβανοµένων δράσεων του 
Ταµείου Ανάκαµψης και του ΕΣΠΑ, δίνουν τη δυνατότητα σε χιλιάδες πολίτες να εργαστούν σε 
δυναµικούς κλάδους της οικονοµίας.

Η κατανοµή των ωφελουµένων, όπως αποτυπώθηκε και στη σχετική µελέτη της Διεύθυνσης 
Στρατηγικού Σχεδιασµού της ΔΥΠΑ, είναι ενδεικτική των στοχευµένων δράσεων µας.

Από τους 52.855 ωφελούµενους του 2024, το 59% βρήκε δουλειά εκτός των περιοχών Αττικής και 
Κεντρικής Μακεδονίας, ενώ το 63% των ωφελουµένων ήταν γυναίκες και το 54% νέοι έως 29 ετών, 
επιβεβαιώνοντας τη σηµασία της δηµιουργίας ευκαιριών για τις πιο ευάλωτες κοινωνικές οµάδες. Αξίζει 
να σηµειωθεί ότι το 30% των ωφελουµένων ήταν µακροχρόνια άνεργοι, γεγονός που αποδεικνύει πως 
αυτές οι δράσεις παρέχουν ουσιαστική στήριξη σε όσους βρίσκονται σε δυσµενέστερη θέση στην αγορά 
εργασίας.

Εντυπωσιακό είναι επίσης το γεγονός ότι το 91% των ωφελουµένων εργάστηκε σε πολύ µικρές 
επιχειρήσεις (1-9 εργαζόµενοι), γεγονός που ενισχύει τη διασύνδεση της ΔΥΠΑ µε την επιχειρηµατικότητα 

σε τοπικό επίπεδο και την προώθηση της ανάπτυξης των µικροµεσαίων επιχειρήσεων.

Η κατανοµή των ωφελουµένων στα διάφορα επαγγελµατικά πεδία καταδεικνύει και τη δυναµική της οικονοµίας µας. 
Το 32% απασχολήθηκε στον τοµέα του χονδρικού και λιανικού εµπορίου, ενώ ακολουθούν οι κλάδοι των 
επαγγελµατικών και επιστηµονικών δραστηριοτήτων (13%), των υπηρεσιών παροχής καταλύµατος και εστίασης (12%) 
και της µεταποίησης (9%).

Το 2024, λοιπόν, αποτελεί µια χρονιά ορόσηµο για τη ΔΥΠΑ και το νέο ρεκόρ είναι ένα ακόµα βήµα προς τη δηµιουργία 
ενός πιο ευέλικτου και ανταγωνιστικού εργατικού δυναµικού στην Ελλάδα.

Θα συνεχίσουµε να υλοποιούµε στρατηγικές που ανταποκρίνονται στις ανάγκες της σύγχρονης αγοράς εργασίας, 
παρέχοντας στους πολίτες τα εργαλεία και τις ευκαιρίες, για να δηµιουργήσουν µια πιο σταθερή και υγιή 
επαγγελµατική πορεία.

Οραµατιζόµαστε µια κοινωνία µε λιγότερους ανέργους, περισσότερες ευκαιρίες και αυξηµένη ευηµερία για όλους. 
Προχωράµε δυναµικά, µε καινοτόµες δράσεις και ενισχυµένη συνεργασία µε όλους τους εµπλεκόµενους φορείς, για 
να διασφαλίσουµε τη συνεχιζόµενη υποστήριξη των συµπολιτών µας και τη βιώσιµη ανάπτυξη της χώρας.

* Ο κ. Σπύρος Πρωτοψάλτης είναι Διοικητής της Δηµόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ).
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